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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
do Adolescente realizada em vinte e oito de maio de dois mil e vinte e um, às 
14h00, por meio da ferramenta de reuniões on-line "ZOOM" - link: 
https://us02web.zoom.us/j/81155993645?pwd=NEE2Mm5IYTlDQy9YTlA4M3FH
K04vdz09  que contou com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme 
registro de imagens das telas, às folhas 05 frente e verso do Livro nº 06. Não 
houve Justificativa de ausência. A Presidente do CMDCA Alda Maria Carrara 
agradece pela presença e participação de todos. Declara aberta a reunião 
fazendo a leitura da Pauta única: Semana da Adoção com a participação da 
Redeca e GAA Semente.  

Bruno Barbosa cumprimentou a todos agradecendo a participação esclareceu 

que a reunião tem o foco na Semana da Adoção com o objetivo da apresentação 

pelo GAA Semente – Encontro com a Rede focando os acolhimentos e adoções 

em tempo de pandemia e o papel da rede. Ana Maria Quaggio esclareceu sobre 

a semana da adoção, todos os eventos que ocorreram sendo o primeiro no dia 

24/05/2021 palestra Entrega Voluntária com Angélica Gomes, Doutora em 

Serviço Social, e participação da    Dra. Ana Beatriz V. Sampaio, Promotora da 

Infância e Juventude de Jundiaí, organizada pelo GAA Semente com  a 

Comissão da Entrega Legal.  Depois no dia 25/05/2021 dia Nacional da Adoção, 

Reunião Mensal Semente o evento O que é Adotar com a participação de 

adotantes e adotados. No dia 26/05/2021 o evento foi a apresentação junto ao 

CIC do tema Dialogando com a Comunidade pela Sra. Ana Quaggio. No dia 

27/05/2021 evento com Roda de Conversa com as Famílias, e para encerrar a 

Reunião com a participação no Redeca com o tema Porque Adoção se faz com 

muitas mãos, focando o papel da rede na construção. Fez um breve relato dos 

eventos e da importância do trabalho do Grupo de Adoção na Preparação, 

Acompanhamento Pós Adoção, trabalhos realizados com as Instituições de 

acolhimento, e a adaptação em função da pandemia de todos no formato virtual. 

Passou a palavra para Maria Tereza F. Felisaldo integrante da Diretoria Técnica 

do Semente que trouxe um olhar sobre a importância da rede no trabalho com 

crianças e adolescentes em situação de acolhimento e adoção. Neste momento 

Maria Aparecida da Silva, coordenadora da Casa de Nazaré, fez um relato sobre 

a importância fundamental do trabalho em rede, antes do acolhimento para que 

o mesmo seja construído a várias mãos como possibilidade da manutenção da 

criança/adolescente em sua família de origem, quando esgotadas e o 

acolhimento for a opção necessária, o envolvimento e trabalho com a instituição 

de acolhimento para que este tempo seja o menor possível visando o retorno à 

sua família. E quando se esgotam as possibilidades da manutenção com sua 

família, o trabalho para a Adoção, preparação dos mesmos e das famílias 

adotivas, e quando adoção acontece a manutenção do trabalho da rede com 

esta nova família, esclarecendo que o envolvimento da rede é ampla, Conselho 

Tutelas, Escolas, Saúde, atendimentos pelas Osc´s e o Semente é parte 

integrante da Rede. Esclareceu que a participação do Semente junto aos 
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acolhidos ocorreram em diversos momentos, construção de vínculos com a 

comunidade e famílias, grupos de adolescentes adotados com adolescentes 

acolhidos, construção de espaços aonde os acolhidos não fiquem invisíveis, 

mas, tenham voz na sociedade. A preparação das famílias incluiu visita as 

instituições de acolhimento, desmistificando mitos sobre quem são essas 

crianças e adolescentes. Enfim apesar da pandemia no ano de 2020 ocorreram 

várias adoções inclusive de crianças acima de 07 anos e adolescentes com as 

adaptações para o estágio de aproximação em novo formato. Finalizando 

elogiou o trabalho em rede e solicitou que nunca podemos esquecer que o 

tempo da criança e/ou adolescente é único e sagrado, portanto, CRIANÇA E 

ADOLESCENTE PRIORIDA ABSOLUTA, E ACOLHIDOS PRIORIDADE DAS 

PRIORIDADES. 

Bruno Barbosa assumiu a condução e passou a palavra a Sra. Cássia Capri  

comunicando que a próxima reunião do CMDCA 11/06/2021, será reunião 

descentralizada com a participação do Território do Santa Gertrudes, convidou a 

todos para que participem ainda no formato virtual. 

Nada havendo mais a tratar, a Presidente Alda Maria Carrara encerra a presente 

reunião. Eu, Maria Aparecida da Silva, 1ª Secretária do CMDCA lavrei a 

presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da 

Presidente do CMDCA. 

  

 

 

Alda Maria Carrara 
Presidente do CMDCA Jundiaí 
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